

En Nicaragua:

Más Ataques Aéreos Prometen Rebeldes

MANAGUA, septiembre 12 (UPI).— El comandante rebelde Edén Pastora, conocido como el Comandante Cero, advirtió hoy

que pronto tendrá nuevos aviones y que lanzará nuevos ataques aéreos contra blancos militares en Nicaragua.

"Hoy tenemos tres o cuatro aviones, mañana serán ocho o doce y después tendremos toda una flota aérea," dijo Pastora, hablando a través de la radio clandestina rebelde, Voz de Sandino, con base en Costa Rica.

Pastora no dijo que quién ha obtenido los aviones. Pero otro grupo, que supuestamente recibe ayuda de la CIA dijo al mismo tiempo desde Honduras que nada tiene que ver con esos ataques.

"Esta guerra, les prometo, crece más" dijo Pastora, un héroe de la revolución nicaragüense que se separó del gobierno sandinista por su inclinación marxista.

Pastora advirtió a los nueve directivos del Frente Sandinista: "Deben prepararse porque van a saber lo que es sentir el impacto de una guerra. La muerte los va a alcanzar más pronto de lo que creen".

Las fuerzas rebeldes de Pastora lanzaron cuatro ataques aéreos el jueves contra el aeropuerto de Managua y otro el viernes contra el vital Puerto de Corinto.

Pastora aseguró que la operación, la primera de una serie de ataques aéreos, en seis meses, está encaminada a derrocar al gobierno izquierdista, y dijo que la acción aérea tiene el nombre de "Voltaje al Sol".

"Voltaje al Sol" continuará con otras acciones heroicas por los camaradas pilotos de nuestra nación. —Favor pase a la página 42.

Robert Vesco Metido en Tráfico de Drogas

CHICAGO, septiembre 12 (UPI).— Robert Vesco, un financiero fugitivo que huyó de Estados Unidos en 1972 con unos 60 millones de dólares en efectivo, opera ahora como intermediario entre el gobierno de Cuba y los principales proveedores de cocaína, informó hoy el diario Chicago Tribune.

y las operaciones sudamericanas de exportación de drogas, dicen agentes federales, es Carlos Lehder, ostentoso jefe de lo que las autoridades norteamericanas de la administración de control de drogas creen es una de las mayores "mañas" de la cocaína que inundan el mercado.

—Favor pase a la página 26.

Compromiso con Líbano Declara Estados Unidos

BEIRUT, septiembre 12 (UPI).— Refuerzos para los infantes de marina estadounidenses llegaron al Líbano hoy y el enviado norteamericano Robert McFarlane preparaba su jira hacia Arabia Saudita y las capitales árabes para hallar un medio de poner fin a la ofensiva drusa apoyada por Siria.

Tres buques de guerra norteamericanos con 2.000 "marines" a bordo llegaron a las costas del Líbano para reforzar su fuerza pacificadora, dijo el coronel Timothy Geraghty, comandante del grupo de Beirut.

McFarlane, quien vio al

—Favor pase a la página 9.

URSS Rechaza Indemnizar a Parientes de Víctimas

WASHINGTON, septiembre 12 (EFE).— La Unión Soviética rechazó hoy la petición estadounidense de que indemnicé a los familiares de los 61 norteamericanos que se hallaban entre las 269 víctimas del avión surcoreano derribado por un caza de su fuerza aérea.

La demanda del gobierno de Washington, hecha hoy formalmente, considera que el derribo, acaecido el primer día de este mes sobre la isla Sajalín, fue "una violación flagrante e

—Favor pase a la página 15.

Boinas Verdes Probarán Seguridad

WASHINGTON, septiembre 12 (EFE).— Un grupo de "boinas verdes" pondrá a prueba los sistemas de seguridad de las centrales atómicas de Estados Unidos, con la probable ejecución de operaciones comando, se informó hoy oficialmente en Washington.

Un reducido grupo de "Boinas Verdes"—menos de doce—comprobará la efectividad de las medidas de seguridad de las centrales, "actuando como adversarios" dijo el Director del Departamento de Seguridad de la Comisión de Regulación Nuclear, Robert Burnett.

Los "boinas verdes" observarán las 84 plantas nucleares existentes en Estados Unidos y decidirán si

—Favor pase a la página 15.



MEJORAN "BUNKER". Beirut, septiembre 12.— Infantes de Marina norteamericanos, hacen mejoras a un "bunker", cerca del aeropuerto de Beirut. Las posiciones norteamericanas han sido bombardeadas varias veces las últimas semanas.

Papa deplora:

Carencia de Libertad en Bloque Soviético

VIENA, septiembre 12 (UPI).— El Papa Juan Pablo II ofició una misa hoy ante 300.000 personas en las márgenes del Danubio y luego, ante los dignatarios de la nación austriaca, deploró la carencia de libertades religiosas y personales en el bloque soviético.

Al atardecer de hoy, tras la misa al aire libre en el parque Donau de Viena, el Papa habló ante el Presidente R u d o l f Kirchschlaeger y otros dignatarios austriacos, congregados en el salón del Irono de los Ausburgo, en el edificio del histórico palacio imperial.

Juan Pablo, al dar gracias a los austriacos por abrir repetidamente sus puertas a los políticos refugiados, criticó directamente la carencia de libertades en el bloque soviético.

El Papa, al respecto, dijo: "Austria, una y otra vez, generosamente ha concedido asilo a gentes de otras naciones que carecen de libertad de religión o de palabra, y en tierra donde no se respeta la dig-

nidad humana". En la misa matinal, bajo la lluvia y ante las márgenes del Danubio, 300.000

personas escucharon al Papa referirse al delicado problema de los "males del aborto".

Otra Noche de Saqueo Vive Río de Janeiro

RIO DE JANEIRO, septiembre 12 (UPI).— Saqueadores armados se abrieron hoy paso a tiros en cinco supermercados hiriendo a un policía en el noveno día de violencia que el gobernador del estado advirtió podría acabar con la frágil y potencial democracia de Brasil.

Bandas de 10 ó 20 asaltantes atravesaron las filas policiales para saquear almacenes y supermercados en los miserables suburbios industriales de Río, dijo el vocero policial Fernando Brito.

Un policía fue herido en

—Favor pase a la página 15.

Caso avión derribado: Indemnización para sus Ciudadanos Exige E.U.

WASHINGTON, septiembre 12 (AP).— El Departamento de Estado exigió hoy oficialmente una indemnización por la muerte de ciudadanos norteamericanos que viajaban en el avión surcoreano derribado por un caza soviético en una "flagrante e injustificable violación de

las leyes internacionales". John Kelley, un subsecretario interino de Estado, trató de presentar una nota diplomática a un funcionario de menor rango de la embajada soviética, Ole Sokolov.

El vocero del Departamento de Estado Alan

—Favor pase a la página 15.

El Papa dice:

Destacar las Noticias Buenas y no las Malas

VIENA, septiembre 12 (UPI).— El Papa Juan Pablo II pidió hoy a los medios de prensa del mundo no regocijarse con las malas noticias sino que den a las buenas noticias una posibilidad de ser vistas y escuchadas.

"Den una oportunidad a las buenas noticias; hágalas por lo menos tan emocionantes como las malas noticias y busquen lo que haya de bueno tras cada tragedia", dijo el Papa a 1.200 periodistas, científicos, artistas e intelectuales en un discurso leído en el Palacio Imperial Hofburg de Viena.

"Su tarea es actuar de

mediadores entre las fuentes y los recipientes de la información por vía de sus instrumentos", dijo.

La audiencia matinal en una de las piezas barrocas del extenso palacio que fuera centro del Imperio hapsburgo se hizo antes de que el Papa viera representantes de la ONU, trabajadores y peregrinos e inmigrantes polacos.

Ante los científicos y los intelectuales, Juan Pablo advirtió sobre los riesgos de la guerra nuclear. Dijo que el hombre debería controlar la ciencia y la tecnología "para que los productos de su mente y sus

manos no lo destruyan a él ni al mundo en que vive.

El Papa ha condenado la ingeniería genética y el abuso de la ciencia y la medicina en varias oportunidades pasadas.

Luego, ante ejecutivos de agencias de la ONU, entre ellas la oficina internacional de energía atómica, el Papa pidió el uso pacífico y no dañino de la energía nuclear.

"Ningún proyecto se justifica, por técnicamente perfecto o industrialmente necesario que parezca, si pone en peligro la dignidad y los derechos de las personas a las que afecta", dijo.



EL PAPA EN VIENA. Australia, septiembre 12.— El Papa Juan Pablo II, con su brazo sobre Martha, una niña de ocho años, hija de un empleado polaco, en la sede de las Naciones Unidas, en Viena, durante su visita hoy a este organismo. Martha viste un traje autóctono polaco.